

Κυρίες και κύριοι,

Ο πρώτος Ελληνικός τηλεπικοινωνιακός δορυφόρος βρίσκεται ήδη σε τροχιά και λειτουργία. Ελλάδα και Κύπρος είναι τα νέα μέλη της λέσχης των χωρών που αναπτύσσουν δραστηριότητα στο διάστημα. **Η θέση 39 μοίρες Ανατολικά στην οποία βρίσκεται ο Hellas Sat είναι η περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου στο διάστημα.** Το γεγονός αυτό έχει την αυτονόητη σημασία του: **Ο Hellas Sat αποτελεί ένα νέο σύμβολο των στενών και ισχυρών δεσμών ανάμεσα στις δύο χώρες.**

Το επίτευγμα είναι σημαντικό. Αποκτούμε τηλεπικοινωνιακή αυτάρκεια και με αυτό τον τρόπο ισχυροποιούμε τη θέση μας σ' ένα πεδίο υψηλού ανταγωνισμού. Μέχρι τώρα η Ελλάδα εξυπηρετούσε τις αυξημένες ανάγκες της με ενοικίαση θέσεων σε δορυφόρους άλλων χωρών. Σήμερα έχουμε το δικό μας δορυφόρο. **Τον Αύγουστο του 2004 ο Hellas Sat θα στείλει την εικόνα των Ολυμπιακών Αγώνων σ' ολόκληρο τον κόσμο.** Με τον δορυφόρο, ενισχύεται η θετική εικόνα και οι δυνατότητες της χώρας μας. Σε πρακτικό επίπεδο πρόκειται για ένα αποφασιστικό βήμα για την ταχύτερη ανάπτυξη της κοινωνίας της

πληροφορίας και της γνώσης. Παράλληλα, ενισχύεται η θέση της χώρας στην ευρύτερη περιοχή στο συγκεκριμένο πεδίο δράσης. Το πεδίο κάλυψης του δορυφόρου δεν περιλαμβάνει μόνο την Ελλάδα και την Κύπρο, αλλά και τα Βαλκάνια, την υπόλοιπη Ευρώπη, τη Νότια Αφρική, τη Μέση Ανατολή καθώς και άλλες περιοχές του πλανήτη.

Ο δορυφόρος Hellas Sat πρόκειται να διαδραματίσει κεντρικό ρόλο στην πορεία προς την ψηφιακή σύγκλιση. Η ενίσχυση της κοινωνίας της γνώσης, η τεχνολογική και ψηφιακή σύγκλιση αποτελεί δέσμευσή μας η οποία καταγράφεται στη Χάρτα Σύγκλισης για τη νέα τετραετία 2004-2008. Στην Κοινωνία της Πληροφορίας οι νέες τεχνολογίες της πληροφορίας και της επικοινωνίας δημιουργούν το υπόβαθρο για νέες αναπτυξιακές ευκαιρίες: Προωθούν τον εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων. Δημιουργούν νέες δεξιότητες. Στηρίζουν την αναδιάρθρωση του δημοσίου τομέα. Είναι εργαλεία για την αύξηση της συνοχής και για μία πιο αποτελεσματική και δημοκρατική διακυβέρνηση.

Η Ελλάδα προχωρά ήδη με γρήγορα βήματα στην Κοινωνία της Πληροφορίας. Το ποσοστό των χρηστών του Διαδικτύου στο σύνολο του πληθυσμού

άνω των 15 ετών διπλασιάστηκε το 2002 έναντι του 2001: Ένας στους πέντε Έλληνες έχει πρόσβαση στο Διαδίκτυο. Θέτουμε ως στόχο τη σύγκλιση με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο τα επόμενα 2 χρόνια. Δεσμευόμαστε επίσης:

- Σε επενδύσεις σε προηγμένα δίκτυα.
- Στη στήριξη της αξιοποίησης των τεχνολογιών από μικρομεσαίες επιχειρήσεις με δράσεις ύψους 1 δις ευρώ.
- Σε επενδύσεις 200 εκατ. ευρώ για την ανάπτυξη ευρυζωνικών υποδομών στις περιφέρειες.

Ο δορυφόρος Hellas Sat θα έχει κεντρικό ρόλο στην πορεία ^{μας} προς την ψηφιακή σύγκλιση με την εξυπηρέτηση μιας σειράς από σύγχρονες υπηρεσίες στο πεδίο των τηλεπικοινωνιών: Από τη ραδιοτηλεόραση και το «γρήγορο Διαδίκτυο», έως την τηλεφωνία, τα δίκτυα δεδομένων και τις τραπεζικές συναλλαγές. Θα εξυπηρετήσει ακόμα την επικοινωνία δημοσίων φορέων ή πρεσβειών μας και θα διευκολύνει την τηλεϊατρική, την τηλε-εκπαίδευση όπως και πολλές άλλες εφαρμογές των νέων τεχνολογιών. Επιπλέον, μέσω του δορυφόρου επιτυγχάνεται επικοινωνία υψηλής ποιότητας και ταχύτητας με περιοχές της Ελλάδας ή του κόσμου, όπου

τα συμβατικά ή τα ασυρματικά δίκτυα υψηλών ταχυτήτων δεν είναι εύκολο να φτάσουν.

Κυρίες και κύριοι,

Ο Hellas Sat έρχεται να καλύψει τις νέες ανάγκες και τις νέες ευκαιρίες, που έχουν διαμορφωθεί στη χώρα μας μετά την απελευθέρωση της αγοράς των τηλεπικοινωνιών. Νέες ευκαιρίες έχουν εμφανιστεί μέσα σε λιγότερο από τρία χρόνια – από τότε δηλαδή που απελευθερώθηκε πλήρως η αγορά των τηλεπικοινωνιών στην Ελλάδα. Η απελευθέρωση της αγοράς των τηλεπικοινωνιών έγινε σε εποχή δύσκολη για τον τομέα, αλλά έγινε επιτυχημένα, χωρίς κραδασμούς και παρενέργειες. Η λειτουργία της αγοράς είναι πια ανταγωνιστική, προς όφελος των πολιτών. Ο πολίτης απολαμβάνει καλύτερη εξυπηρέτηση, περισσότερες υπηρεσίες και χαμηλότερες τιμές. Αλλά και η εθνική οικονομία ωφελείται από επενδύσεις και νέες θέσεις εργασίας.

Ασφαλώς, απελευθερωμένη αγορά των τηλεπικοινωνιών δεν σημαίνει άναρχη αγορά. Σημαίνει μια αγορά που διέπεται από τους κανόνες του υγιούς ανταγωνισμού, μέσα στο πλαίσιο της Κοινοτικής και της Ελληνικής Νομοθεσίας. Την τηλεπικοινωνιακή αγορά παρακολουθεί

και ρυθμίζει η ανεξάρτητη αρχή, η *Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων*. Στόχος είναι οι καλύτερες τιμές και η υποχρεωτική παροχή ενός ελαχίστου συνόλου υπηρεσιών στους πολίτες σε όλη τη χώρα. Πρόκειται για τη λεγόμενη «καθολική υπηρεσία».

Η Ελλάδα διαθέτει σήμερα σταθερό τηλεπικοινωνιακό υπεραστικό δίκτυο ψηφιακό σε ποσοστό 100% και απολύτως σύγχρονο ώστε να αντιμετωπίζονται ακόμα και έκτακτες συνθήκες. Η κινητή τηλεφωνία καλύπτει το 99% της χώρας και το ποσοστό διείσδυσης πλησιάζει το 80%, αγγίζει δηλαδή τα ανώτατα Ευρωπαϊκά επίπεδα. Νέες, προηγμένες τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες παρέχονται ήδη στους πολίτες. Υπηρεσίες, που έμοιαζαν κάποτε πολυτέλεια, σήμερα είναι στοιχειωδώς αναγκαίες για την εργασία, τη μόρφωση ή την έρευνα – για την πρόοδο και την ανάπτυξη σ' όλους τους τομείς.

Σ' αυτό το νέο περιβάλλον ο ρόλος του Hellas Sat είναι καθοριστικός για την περαιτέρω ανάπτυξη ενός τομέα νευραλγικού για το μέλλον ολόκληρης της οικονομίας. Θέλω να συγχαρώ όλους τους συντελεστές του προγράμματος, οι οποίοι προσπάθησαν σ' ένα τομέα δύσκολο, που μέχρι τώρα δεν είχαμε εμπειρία και τα κατάφεραν. Πιστεύω πως η λειτουργία του δορυφόρου θα είναι το ίδιο ευτυχώς και ωφέλιμα για την Ελλάδα και των κώωρο
και ευχαριστώ.

ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΜΕ ΔΗΜΑΡΧΟ ΦΟΥΡΝΩΝ
(ΜΑΡΟΥΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ)

Δήμαρχος:

«Πρόεδρε,

Είμαστε εδώ στο Αιγαίο, σε ένα μικρό νησί 1000 άνθρωποι και έχουμε σκοπό να μείνουμε σε αυτό το νησί.

Τώρα που έχουμε το δικό μας δορυφόρο θεωρούμε ότι μπορούμε να έχουμε και εμείς κάτι από αυτό το έργο.

Κάτι που θα μας βοηθήσει στις υπηρεσίες υγείας που είναι το μεγάλο μας άγχος, αλλά και στα παιδιά στο σχολείο.

Σε ότι αφορά τα υπόλοιπα πράγματα, είμαστε σε καλό δρόμο, αφού γνωρίζεις Πρόεδρε ότι και η μελέτη για το δρόμο Χρυσομηλιάς έχει ξεκινήσει και το αλιευτικό καταφύγιο έχει δρομολογηθεί.

Μόνο θυμήσου Πρόεδρε να τους σπρώξεις να τελειώσουνε τη μελέτη για το λιμάνι των Φούρνων.»

- Οι δύο χώρες μοιραζόμαστε να 'αρθρωθούμε μαζί κοινά οχέδια
κοινά οχέδια, που αυξάνουν με δυνατότητα μας συνεργασίας, εσωτερικά και αντιμετώπισης καταστάσεων.
κοινά οχέδια ~~από~~ που αφορά της υγιεινής σύχρησής τεχνολογίας. - Κοινά οχέδια που μας ενώσουν
Η λειτουργία του δορυφόρου εύχομαι να είναι το ίδιο εωφρεμικό ~~και~~ και για τις δύο χώρες

Διευκρινίζω πως σημαίνει εωφρεμικά τα υγιεινά ~~μερικά χρόνια~~ μερικά χρόνια και θαύματα τεχνολογία σας. Απαιτείται μέσο ~~με~~ διευκρινίζω χαίρομαι για το φάρμακο και του τουρισμού βελτιώνονται συνεχώς και αυξάνουν τον κλιμακωτό τους. Έχετε δ' αίσθημα αωσ' σύγχρονες υπηρεσίες. Και από οδοδοφόρο μπορεί να τις εξασφαλίσει.

- Χαίρομαι - οι όμοιοι του αυθόρμητου. Ενώ αυθόρμητου. Χαίρομαι
- Διευκρινίζω σας είναι εωφρεμικά για του ειράνη για να ευνοχούσους. με τα συνεργασίας του εσωτερικά και εσωτερικά να θυμωθ. του αυθόρμητου που του εωφρεμικού. Στο πνεύμα της χάρης του Ο.Π.Ε. που αωφρεμικό το ~~εωφρεμικό~~